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BARCS és HÓEKE
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági he;ilap.

Megjelenik heten kint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő ós kiadó
Szilágyi György

Telefon 46. Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kér.
Nyilttór sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság sserint.

A tanítók fizetésrendezése.
A nemzet napszámosai nem 

vártak hiába, a kérők meghall­
gattattak, a kopogtatóknak meg­
nyittatott. Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter múlt héten nyújtotta be a ta­
nítók fizetés rendez őséről szóló tör­
vényjavaslatot, melyet osztatlan 
elismeréssel fogadott úgy a kép­
viselőház, mint az egész közvéle­
mény. IC\ tizedek óla várja nem­
csak a tanítóság, hanem az egész 
magyar közönség, amely méltá­
nyolni tudja azt a nagy kulturá­
lis és hazafias missziót, melyet a 
tanítók elhagyatva, inellőztetve 
teljesítettek. Nem is olyan régen 
azzal vádolták meg a tanítóságot, 
hogy szakított tradícióival és elé­
gedetlensége által sarkalva azok­
hoz állott, akik teljes erővel tör­
nek a magyar állam eszme ellen 
és megtagadják a magyar faj 
szupremációjának létjogosultságát, 
Tényleg nagy volt az évtizedes 
mellőztetés miatt a tanítóság kö­
rében az elkeseredés, de valóban 
méltatlanul gyanúsították meg a 
tanítóságot azzal, hogy a felfor­
gató elemek mellé állott. Igaz, 
hogy izgatták, biztatták jobbról

is, balról is, de bármennyire pa­
naszkodtak is, mindig hangoztat­
ták, hogy ők valóban a nemzet 
napszámosai és a hazafiasság or­
szágút járói őket sem izgatás, sem 
rábeszélés, sem ígéret le nem
tudja téríteni.

A hazafias tani lóság türelme 
meg is termelte gyümölcsét. A 
jelenlegi fen költ gondolkozása 
miniszter nem elégedett meg az 
elv hangoztatásával, az ígéretek­
kel, hanem azokat tettre is váltotta 
és már a legrövidebb időn belül 
élvezni is fogja a tanítóság a fel­
emelt fizetéseket.

Igaz, hogy a helyzet most 
sem lesz ideális, az uj törvény 
javaslat minimuma, melyet n ta­
nítóknak. biztosit, édes kevés még 

! mindig arra, hogy abból egy csa­
ládos ember megélhessen. A taní­
tók ezután is mellék keresetre lesz­
nek utalva. Mindazonáltal óriási 
haladás a múlttal szemben ez a 
fizetés rendezés, mert dacára an­
nak, hogy a minimum még min­
dig elég alacsony, 5-10 évi szol­
gálat után a korpótlékok olyan 
biztos jövedelmet biztosítanak a 
tanítóknak, amelyből már meg 
lehet élni. Az is fontos intézkedése 
a törvényjavaslatnak, hogy köte­

lezővé teszi a természetbeni lakást 
s ennek nem léte esetén a taní­
tóknak megfelelő lakbért biztosit. 
Mindezeket egybevetve tehát kons­
tatálhatjuk, hogy a magyar taní­
tóság az uj törvény nyel a körül­
ményekhez képest meg lehet elé­
gedve és bizalommal tekinthet a 
jövő elé. Annál is inkább, mert 
sorsuk egy Apponyi Albert gróf 
kezébe van letéve, aki egyike a 
legideálisabb lelkületű államfér­
fiaknak, aki nemcsak ajkán hordja 
a jelszavakat, hanem azokat valóra 
is váltja.

Hálával és elismeréssel kell 
adóznunk ezért, a kultuszminisz­
ternek, aki egy hajszálig betar­
totta azt, amit iáért, de még na- 
gvobb érdeme az hogy amit annyi 
kormány elmulasztott, amivel an­
nyi kormány jogtalanul kortes­
kedett maga mellett, azt ő meg­
alkotta, dacára annak, hogy az 
ország anyagi helyzete rózsásnak 
éppenséggel nem mondható.

A falusi tanítók szegényes 
Otthonába beköltözik a nyugalom 
és megelégedés, elhallgat a ke­
sergő panasz és magasztos hiva­
tásuknak szentelhetik teljesen éle­
tüket a nemzet napszámosai.

T A RC A
Igaz mese.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Hol volt, hol nőin volt; nem is olyan 
régen, egy hatalmas király uralkodott, 
inég talán ma is él.

Ez a hatalmas király nem túlságosan 
jó király, nem szerette népét, de szerette 
a pénzt. Volt is kincstárában, garmadában 
arany, ezüzt, de népe nagy ritkán jutott 
kenyérhez. Száz szobája kastélyban lakott, 
minden ablakból eleven virágszálak 1e- 
kintgettek a hatalmas király kegyelmeinek 
kisebb-nagyobb palotáira. A hatalmas ki 
rály nem szerette, ha közelében alacsony 
viskók éktelenkednek, melyekben sápadt, 
ványadt, keserves munkától, kenyérhiány­
tól degenerálódott emberek laktak. Azokat 
messze űzte közeléből, soha feléje sem 
nézett a hatalmas király nyomorgó né­
peinek.

Volt ennek a hatalmas királynak

egy csodaszép felesége, de lelke ennek is 
sötét, fekete volt, mint a mérges kígyó 
vére. A hatalmas király feleségének leg­
nagyobb büszkeségét hullámos haja ké­
pezte Mely ha kibontotta, aranysátorként 
vette körül karcsú, ringó termetét. Egé­
szen le, a sarkáig ért, padolat szőnyegét 
söpörte a hajsátor. De nagyon vigyázott 
erre a gyönyörű haj sátorra a hatalmas 
király csodaszép felesége, egyetlen haj­
szálát jobban óvta, mint a hatalmas ki­
rály sok-sok millió alattvalójának jólétét.

Volt ennek a csodaszép királynénak 
egy szerény alázatos komornája is. Ott 
született egy alacsony odúban, hol biiz- 
liödt a levegő, hol csak nagy ünnepen 
Viin friss kenyér.

Irigyelték is a sorsát a falubéliek, 
mikor megtudták a Vollanka szerencséjét. 
Pedig Vollanka nagyon keserves életet 
élt a hatalmas király csodaszép felesége 
mellett. Napról-napra remegve fogott a 
hajsátor fésüléséhez. Jaj lett volna neki, 
ha egyetlen hajszálat is kitépett volna. 
A csodaszép királyné megmondta neki,

hogy fejét vétetti, ha csak egy aranyszálat 
ki mer tépni. I); Vollanka ügyes volt és 
nem tépett ki egyet sem a féltve őrzött 
hajból.

így hit élete is megmaradt.
Történt azonban, hog; a hatalmas 

király remegni kezdett. Bujkált szobáról- 
szobára, kezeit füleire tapasztva.

— Csukjátok be mindent ! Nem aka­
rom hallani ! L'yesmiket kiáltozott reggel­
től reggelig Nem tudott aludni, álmait is 
megzavarta egy rémes látvány, amely 
nappal sem hagyta nyugodni. Tőrt, gyil­
kost látott mindenhonnan elő villogni. Min­
den szekrény, minden ajtósamk, minden 
függöny mögött egy egy rablógyilkost sej­
tett, ki az ö életére tör.

Búsult a csodaszép királyné is. Egye­
dül hánykolódott a lágy babos selyem 
párnái közölt. Hullámos arany haját hiába 
ere szí gettó le férje a hatalmas király 
előtt ; az most nem mert ujjaival belemé­
lyedni a hajerdőbe, reszketős fogta cl. ha 
rápillantott a csodálatosan ragyogó haj- 
erdőre. Pedig azelőtt nagyon sokat játsza-
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Dr. Thaiy Kálmán levele.
A so'iioüvlarnóczai ,,01 vasó 

kör“ a minap tartott közuyülése 
elhatározta, hogv Dr. Thaiv Kál­
mánnak 11. Rákóczy Ferencz és 
bujdosó társai hamvai hazaszáli- 
lilása körül szerzett hervad íatlan 
érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja. 
FitöI a határozatról melleghangu 
feliratban értesillette Thaly Kát- 
mánt. Mire a következő levél ér­
kezett .

Mélyen tisztelt Olvasókör!
Kezeimhez jutott a m. t. kör­

nek ama kegyes határozata, mely- 
lyel a dicsőséges nagy fejedel­
münk, néhai 11. Rákóczy Ferencz 
és bujdosó hi vei hamvainak haza­
hozatala érdek éhen hosszas idő­
kön kere /tül folytatott s végiii 
teljes sikert aratott működésem 
megvalósulása alkalmából esek élv 
személyemet üdvözölni s megtisz­
telő elismerését nyilvánítani mél- 
lózlatotl.

Magyar tudósnak és magyar 
politikusnak lölemelőbh, magasz­
tosai)!) jutalma nem lehel, mint a 
mindenkoron hazafias törvény- 
hatóságok és egyesületek szives 
elismerése. Eme jutalom értéket 
emeli azon jelentőségteljes körül­
mény, hogy a megtisztelő iraton 
gróf Széchényi Frigyes éir Zrínyi 
Ilonának illetve, Rákóczi Júliának 
anyai ágon vérbeli leszúrni a-/ója 
van aláírva. Fogadja a m. t. Olva­
sókör lelkes közönsége kitüntető 
elismerésért legforróbb honfiúi kö- 
szönetemet mellyel maradok leg­
mélyebb tisztelettel, kegyességük 
által lekötelezett

Bpest 1907 felír. 18-áu. 
alázatos szolgájuk

Dr. Thaly Kálmán s. k.
érsz. gy. képv. ti szí. hamvakat hazahozott

I ursz ötös hízolts. elnöke ti m. k. Szt. Ist- 
' Vilii rend vitéze ; a Törölt császári Óznia 
: nie remi 1. oszt. nagy kordonénak tnlajdo- 
1 nosa: a m. t. Akadémia oszt. elnöke stb.

HÍREK.

— Áthelyezés. Báró Weissenbach 
Iván nagyatádi tb. szolgabiró és Jeszen­
szky Dezső barcsi szolgabiró kölcsönösen 
áthelyeztettek

— Ezüst érdemkereszt egy cse­
lédnek. A király Szabó Márton somogy- 
marcalii gazdasági cselédnek sok évi hű 
és példás szolgálata elismeréséül az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— Megérkeztek az obsitok Áz 
1864. évben született s katonai kötelezett­
séget teljesített egyének részére a napok­
ban érkeztek meg a katonai végelbocsátó 
okmányok, melyeket az illetők népfelke­
lési könyvecskéjük átszolgáltatása mellett 
átvehetnek a községi jegy/őségnél.

— Leharapta a felesége orrát. 
Párj it ritkító módon állt bosszút Csányi 
István felsői regi lakos a feleségén, aki a 
durva, goromba emberrel nem akart to­
vább egy fedél alatt élni, hanem szüleihez 
akart visszamenni. Egyetmását már kezdte 
csomagolni, midőn hazajött férje s annyira 
megharagudott távozni akaró feleségére, 
hogy orrát leharapta s nyakát is össze- 
marta.

— Haszonállatok összeírása A
fö'dmivelésügyi miniszter leiratot intézett 
Somogyvármeyye alispánjához, hogy a vár­
megye területén a tenyész és haszonálla­
tokat Írassa össze. A rendelet értelmében 
összeirandók a szarvasmarhák, még pedig 
a bika, ökör, tehén, üsző és tinó, vala­
mint a többi haszonállatok, igy a lő, sza­
már, öszvér, sertés, juh és kecske faj, kor, 
és ivar szerint.

— Kinevezés. Belügyminisztérium 
ilj. Varga Mihályt, Barcs község legderé- 
kebb rendőrét, határszéli rendőrnek ne­
vezte ki Zsolnára, annak érdeméül, hogy

abban az időben, mikor Barcs környék­
ben az általános kivándorlási roham ke­
letkezeit, a nevezett rendőr több Ízben, 
de összesen 7í2 mint kivándorlásra nem 
igazolt egyént letartóztatott.

— A balaton forgalmát szolgálni, 
emelni, annak terjeszkedést csinálni és 
az ország nyaraló, fürdőző és kiránduló 
közönségét fel világosítani arról, hogy ;steni 
szép Balatonunk, mellett sokkal kelleme­
sebb, kényelmesebb és olcsóbb a nyaralás 
mint a drága külföldi fürdőkön : ez haza­
fiul szent kötelesége minden magyar em­
bernek ; ez egyik célpontja a Somogykét- 
helyen megjelenő „Balatonsarok“ cimü 
társadalmi, közgazdasági, tanügyi és szép- 
irodalmi hetilapnak is Akit a balatonvi- 
déki viszonyok érdeminek, ne mulassza 
el e lapból mutatványszámot kérni. Hirde­
tési dijai is rendkívül olcsók, úgy hogy 
e nagyon elterjedt vid'ki lapot nagyon 
ajánljuk a hirdető közönség figyelmébe.

Újdonság.
A. legnagyobb takarmányrépa ter­

mések. Elmúltak azok az idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, ha 
csak nagy mennyiségben termett takar­
mányrépája. Ma már a I egk issei) b gazda 
is tudja hogy nem abban áll a répa értéke, 
ha telerakja a jószágnak a beleit, hanem 
arra kell a fősulyt helyezni, hogy mekkora 
táppértéke, van a répának Hogy nagy 
tápértékkel bíró répát nyerhessünk, szük­
séges, hogy az anyarépák (magrépák) 
legalább 4—8 kiló súlyúak és tápértékük­
re nézve a legondosabb módon egyénként 
vegyileg megviszgálva legyenek. Jelenleg 
nem létezik más cég a budapesti Mauth- 
tier Ödön cs. és kir. udvari magkereske­
désén kívül, mely ily nagy gonddal ter­
mesztett répamagot hozna forgalomba. 
Ezen répamag e mellett még impregnálva 
is van miáltal sokkal gyorsabban kel ki 
és a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos 

: tehát hogy csak Mauthner- féle impregnált 
csillagjegyü répamagot vessünk, a csekély 
árkülönbözot százsorosan megtérül a biz­
tos és nagytermén révén.

HB
dozott vele. . Legnagyobb gyönyörűsége 
volt. ha arcát, szemét beletemethette cso­
daszép feleségének világhíres aranyhajába.

De most reszketett, ha rápillantott, 
mert kígyót, tőrt, gyilkol sejtett benne.

A haj korona iiletetlen maradt. A 
csodaszép aranyhaj, melyről csengő rímek­
ben beszéltek a hatalmas király országá­
nak hízelgő poétái.

S ezentúl Vollankának még szomo­
rúbb lett a sorsa A csodaszép királyné 
szidalmazta, gy alázta, egyszer meg is ütötte.

S a hatalmas kastélyban, hol azelőtt 
vad mulatozás, vidám énekszó zaja ural 
kodott, most halálos némaság, aggasztó 
leiekre ránehezedő csend nehezedett. — 
Minden ajtó előtt zsoldos állott. Fegyve­
rük nem csillogott, feketére leltek mázolva, 
csizmájuk nem ropogott, mert ruhanemű* 
ékkel takargatták be. A hatalmas király 
reszketett minden csillogástól, minden 
zajtól.

Ezt a nagy vá ozást a nép haragja 
idézte elő. Nem akartak tovább is koplalni 
és verítékük után a hatalmas királynak 
kincseket gyűjteni. A nyomorúságos vis­
kók kiürüllek. A sápadt emberek arcára 
kiült a boszuvágy piros színe. Kezeikben

ásó, kapa, véső, kalapács helyett tőrt, 
gyilkol forgattak. Nem imádkoztak a más­
napi kenyérért, nem hajtották meg aláza­
tosan fejüket, ha egy liintót láttak elro­
bogni, aranytól, gyémánttól csillogó úrral.

Imádság helyett a bosszú, a meg­
torlás kiabálásával tették rekedtté magú 
kát. Fejhajtás helyett tőrt, gyilkol már 
toltak a csillogó, aranyos, gyéinántos hin- 
tón robogó ur dobogó szivébe.

Ott álltak a paloták körül és elron­
tották a gazul igok, a hatalmasok álmait. 
Mindennap hncoltak a hatalmas király 
zsoldozsaival. A bosszúra vágyó emberek 
ezrével hullottak el, vérükkel pirosra fes 
tették a hatalmas házak fehér falait. De 
ezer helyébe jött tízezer. Nem sajnálva 
életüket, mentek előre a zsoldosok ellen, 
halálba keresve a hatalmas királyt.

Vakon beleroh mtak a szuronyok 
közzé. Vad örömujjongás fogta el lelkűi­
ket, ha egy zsoldos kezéből kihullott a 
halált osztó fegyver.

Tűzben égett minden éhezőnek lelke, 
teste és lángban állott minden kastély, 
hol kevés volt a zsoldos. Nagyon sok 
szép asszony pusztult el, nagyon sok ha­
talmas ur könyörgött térdre hullva á bu­

sznál ló népnek, csakhogy életét megment­
hesse. De az éhezők nem könyörültek; 
rajtuk sem indult, meg a hatalmasok szive, 
mikor az éhségtől szederjesedő ajakkal 
kérlek egy darab kenyeret, hogy az éh­
ségtől, nyomorúságtól, a halál fagyos kar­
jai közzé jutott, gyermeiket megmenthes­
sék. Nem volt irgalom, kitörölték agyuk­
ból a kegyelemnek még a fogalmát is. 
S a hatalmas király kastélyában mindenki 
sírt., jajgatott, csak Vollanka örült mohó 
leikével, hogy azok, kik őt folyton pisz­
kálták, gúnyolták, kik mindig nevettek, 
tomboltak, most sírnak. Epedve hallgatta 
a zajongást. A megváltást vélte kiolvas­
hatni a tömeg ordításából. A hatalmas 
király pedig már nem VTr, nem jajgatott. 
Nem látott tőrt, gyilkol.

Szemei előtt éjjel-nappal vörös vér- 
tolyam izzott sustorgott s a vörös vérfolyam­
ból lángoló hetüket látott kiemelkedni. 
Nagy széles hetük fürészszerü szélekkel 
„Halál a zsarnokra 1 Százszoros halál“.

A hatalmas király ott ült egy sötét 
szoba zugában. Abba a szobába nem hatolt 
he egy parányi napsugár, nem jutott be 
oda egy légy sem. Lámpa sem égett és a 
hatalmas király mégis folyton izzó vörös

- v ay ..;
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délül án két órakor Polony községben 
Takács Mihály né pajtájában tűz ütött ki, 
mely álharapótzott a zsomszédos épüli*’ 
lekre is. Három pajta a bennük volt gaz­
dasági eszközöl- kul és takarmánnyal porrá 
égett. Az összes kár mintegy 1570 komon, 
amely biztosítás révén rész outi megtérül! 
A tüzet Horváth József nevii 18 éves 
gyermek okozta, áki a pajtaban pipázott, 
s a pipájából kipattant szikrától fogott 
tüzet a száraz takarmány.

— A Uciegyleti vasár. Páratlanul 
jól sikerült estélyt rendezett a Nőegylet 
febr. 23-án. Szinte szokatlan nagy szám­
ban volt képviselve Barcs egész társa­
dalma. A bevétel pedig SOI) korona volt. 
Magáról az estélyről, a rendezőségről, fá­
radozó hölgyeinkről, az egész vásárról 
még Írni fogunk. Most csak a következő 
nyilatkozat közzétételére szorítkozunk:

A „barcsi ifjúság" jól ismert csoportja 
estélyünk sikeréért a legteljesebb oda­
adással munkálkodott. Ez esti működésük­
kel nemcsak eddigi sikeres szereplésük 
dicsőségét öregbítették, — de a jótékony­
ságnak is szolgállak véle, miért is nekik 
ez utón mondunk hálás köszönetét.

A Barcsi Jótékony Nőegylet 
Választmánya.

— A barcsi iparos tanonciskola
tankéinak fizetésernelé ét Somogy várme­
gye törvényhatósága jóváhagyta.

— Csokonya községben korállator­
vosi állás rendszeresítését határozta el 
Somogy vármegye törvényhatósága.

— Vízvezeték. Barcs községnek a 
vízvezeték céljaira 15000 K segély iránti 
kérvényét Somogy vármegye törvényható­
sága elutasította, mert nincs rájá fedezet. 
Tehát nem lesz Barcson vízvezeték.

‘ír ^
m I i r-iHM-t v.* tun \ :-v uy.-lvü. g- zdavon il ikz rill, főár e°;y- 
élten1 ct. : • :'• h nj/rnl, mindéi;iumiiü nikkel-, ezv st-

és a*, any órák, valamim mind •< ncmii szó icl 
a m v és ezüst aruk, h ngszerek. acél 
v3 ra ült Hiu.-rő eredeti gyári álban
<I >1 • 1 ii iiii-nioir éra ............................ k 3 —

• ai Hős opf paiunl óra ... .. K 4.—
~ \ I ci eredeti system Roskopt patent K 5.— 
Kv,i‘g\ ■/■ tt . Sas Res'- opf“ nikke • cm. K 7.— 
F.ziisi ívn omnir ói a Vilói-ja müvei K 7.P>: 
j-jziiht remei toir óra dupla ledé Ív! ... K 11. 
KhroBz öóin k 2 U*'. h on vli flóra . ... K -.—
Schwai zwaldi e ra K .'.Ml kaxukóia K 1 5< 
Mindvn óráért 3 évi irásl vli ólai ás Win 
csen kockázat! Becserelcs megengedve

VH0'” a V’oozn J

IC O N ifí. A ií t» ü Ű á
Else ora gyár es szétküld si áruház,

Et-itx 1417 szí,iis. i_(Jseliország.)

— Elismert tény. hogy a legjobb 
szőlőoltványolc, fajtisztán és lelkiismerete­
sen kezelve, a „Milloniumtelep‘• net Nagy- 
ősz, Torontál megye, kaphatók. Sok ezer 
elismerő levél tanúsítja azt és igazolja 
ama nagy bizalmát, mclylyel a szőlőbirto 
kosuk ezen kiváló szakértelemmel kezelt 
telep iránt viselteinek. Müinellókletekkel 
ellátott remek kiállítású magyar vagy 
német vagy román vagy szerp nyelvű fő­
árjegyzékét a kezelőseg minden érdeklő­
dőnek ingyen és bérmentve küldi.

IRODALOM.
„Nagyaszonyunk“ illusztrált 

szépirodalmi folyóirat IIL. évf, 0. száma 
rendkívül csinos kiállításban a következő 
gazdag tartalommal jelent meg: Borús 
hangulat. Ni lsek Ál pád. — Két királyfi. 
Széplaki Bálint. — Emlék. Domokos [st.
— Mi lesz belőlünk. . . . Harsányi Lajos.

Apácák. Szepessy László. — Szomo­
rúság vigasztalója. Andorka. — Az első 
bál. — Levelek húgomhoz. Józsa. — A 
száj ápolásáról. Or Bánóczy Gyula. — 
Mars. Borsicsky Oszká,r trónörökösünk 
magyar nyelvmestere — Jácint, liliom, 
tulipán elültetése. Dudich Marianna. — 
A bűvészet világából. Németh Gyula. —• 
Levelek a chilei födrengésről. Abel Janka
— Krónika. Ix—1 —.— A füzetet nagyon 
sok érdekes kép illusztrálja ezenkívül. A 
„Nagyaszonyunk“ havunk int egyszer jele­
nik meg 24 oldal terjedelemben, előfizetési 
ára egész évre 4 korona, szerkesztője 
Nitzch Árpád, Győr.

— A szőlőnyitás és metszésről
rajzokkal szemléltetett, könnyun érthető 
magyarázatok vannak mai cikkírónknak 
„Yincellérköny v‘ cimii népszerű müvében, 
melyet a Népkönyvtárak Országos tanácsa 
312 1907 sz. határozatával a Közhasznú 
népkönyvtári müvek jegyzékébe fölvett s 
a nagyváradi Orsz. Gazd. Kiállítás Elis­
merő oklevéllel kitüntetett. E mű megren 
dethető Vaday Józsiiéi Nagyváradon pos­
tai utánvét mellett 1 kor 35 fillérért, vagy

több példányban csomagokban kedvezmé­
nyes árban 90 fillérjével. (Postadij a ren­
delőt terheli.)

bardócs Elemér; Rózsaszinmii könyve. 
E ebnen jelent meg egy hézagpótló mű, 
meU bmles tanácsosai szolgál minden vő- 
legénx ii"k és menyaszonynak. Részletes 
útmutatás van benne az összes teendőkről, 
im*lyeK az eljegyzéstől az i»skiivőig felme- 
riilheDiek, külön fejezetben tárgyalja szerző 
mindazon társadalmi szokásokat, melyeket 
(‘-y jegyes párnak a mai társas élet kí­
vánalmai szerint követnie kell. A ki nincs 
tis I a lián, azzal, hogy milyen nagyságú, 
színű eljegyzési kártyákat nyomasson, a 
ki nem tudja, milyen öltözékben mutat­
kozzék mint vőlegény stb. az mindezt 
megtalálja e könyvben, melynek ára 2 K.

■«pmmzsw.* ---- - rrsi 2r ■

Naojs^os asszony,
tiutja-'. hogy a maláta-kávé vásár­
lásinál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Ment különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner *-t 
kitün tető, min den elönyt 

nélkülöz.

Csakis a
Ka threiner - féle Kne/pp-

ma/áta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere réven, a gyar­
matkávé Izét és zamatját.

Méltó-ztassék azért, Nagyságos
asszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi»Kathreiner« csakis
zárr. eredeti cs .imagokba.il kap-
ható » Kai hreiner-télé Kneipp-
m alát a kávé« felirattal és
Kneip[) páter arcképével, mmt

véd-vgvgvel.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 február 28.

A budapesti értéktőzsde a lefolyt lié-

vértengert látott, vakító lánggal égő betűk­
kel.

Ha csodaszép felesége, izzó vágytól 
hajtva bejött hozzá valósággal el iszonyo­
dott. Pedig a csodaszépkirályné most sok­
kal szebb volt, mint ezelőtt, mert azt hitte, 
hogy szépségével varázserejével vissza 
hódítja magának az eped ve óhajtott fér­
jét, de nem a hatalmas királyt. Napsugár­
nál ragyogóbb arcát nem borította fátyol 
annak hófehér mezein csak a ragyogó 
szemekből alá perdülő könnyek csilloglak, 
mint fűszálon a harmat. Tej keble, az üde 
kiapadhatatlan forésa a gyönyörnek ész­
vesztőén ragyogott a hatalmas király szobá­
jában. Karcsú, lágyan ringó dereka, mint 
gyönyörűen formált tejhab villogott ki a 
behintett, arany haj csillogásából.

De hiába volt a csodaszép királynő 
minden erőlködése, lilába tapasztotta égő 
ajkait a hatalmas király láztól sápi adózó 
arcára, hiába burkolta a hatalmas király 
fejét aranyhajába. A hatalmas király nem 
látta csodaszép feleségét. Szemei előtt 
egyre a vörös vérfolyam zúgott, forrongott, 
a kiemelkedő izzó belük a halálos-itélettel.

Az éhezők eltiltották a hatalmas 
királytól a csodaszép feleségét. Vitték

cipelték a hatalmas királyt erővel ki a 
parkba, a zöld mezőre. A parkból kivág­
ták az évszázados fákat, elpusztították a 
szebbnél szebb ponpásan illatozó virágokat 
madár hiába keresett volna rejtekhelyei, 
nem maradt ott egyetlen bokor sem. Zöld 
mező csupán zöld mező, a rét szélén zöld 
ruhába bujtatott rutinák álltak, zöldre 
mázolt fegyverrel a vállán. Ki volt adva 
a szigorú parancs hogy a zöld mezőre 
teremtett emberfiának nem szabad lépnie.

S a hatalmas király ott sétál a zöld 
mezőn, zöld zsoldosai között, pedig már 
a kaput döngették a bosszút lihegő embe­
rek. De a király most sem rezzent össze 
a vérfogyasztó orditozásra. Agyára ránc­
hoz ült a jótékony homály csendes senki­
nek sem vétő őrült lett a hatalmas király­
ból.

S a királyné most is napról-mipra 
epesztelte magát, még mindig remélte, 
hogy vissza tudja hódítani férjét a hatal­
mas királyt, a csendes őrültet. Az utolsó 
reggelen különösen szépnek, ragyogónak 
találta magát, a mint a tükörbe pillantott.

Úgy érezte, hogy még soha sem 
volt ennyire szép. Vollankát lek ül dőlte 
férjéhez egy levéllel. . . . magához hívta

férjét, a hatalmas királyt, a csendes őrül­
tet. Kinyitott ajtót, s fürdőit a napsugár­
ban boldogan, mert biztosra volle, hogy 
ma térdre borul s épsége előtt.

Vollanka pedig ment, mintsem sejtve 
gyanútlanul a hatalmas király, az eped ve 
várt férj felé, kezében a parányi levéllel, 
a szerelmes, a csodaszép királynő utolsó 
írás' val.

Egy puska duranl el s vollanka vére 
pirosra festette a zöld mezőt. A hatalmas 
király rámeredi a piros vérre. Szemeire 
ráborulI a vérgöze.

— Hali I Vér! Vörös I Tenger ! Szag 
gátol! értelmetlen szavakat ordítozva reliant 
tel alá s ha hozzá akartak nyúlni, zúgott, 
harapott,

S a kaput mind errősebbon dönget­
ték. Recsegett, ropogott és végül betört.

S a nép, a nyemojgó nép berohant 
a zöld mezőre, melynek közepén olt feküdt 
vér tócsa közepe De Vollanka, mellette a 
hatalmas király, arccal a földre borulva 
mozdulatlanul. Rövid fogyverupogás után 
meghalt az utolsó zsoldos is, csak felülről 
hallatszott vidám ének.

Egy csoda szép asszony szerelmes 
éneke. -----
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ten teljesen ;i belpolitikai viszonyok ala 
kulcsának befolyása alatt állott, é* a kie­
gyezés létrejöttének bizonytalansága igen 
nyomasztólag hatott a tőzsde hangulatára, 
minek következtében a lefolyt üzleti hét 
hanyatló árfolyamok mellett az üzlet leien- 
ség jegyében múlott el. A külföld politikai 
hírek, mint az orosz duma választások 
eredménye ugyancsak kedvezőtlenül befo­
lyásolták a tőzsdeforgalmat. Csak betetőz­
tél; a kedvtelenséget a petroleum cartel 1 
megalakulásánál felmerült akadályok Ilire, 
valamint a pénzpiac/ tartós, feszültsége.

A járadékpHezon a magyar korona­
járadék az elmúlt héten mintegy fél 
00 IIvi árfolyamcsökkenést szenvedett, 
minek magyarázata éppen a fent említett 
politikai viszonyukban lelhető, melyek alatt 
nem kevesbbé szenvedett a magyar hitel 
részvény is. Ezen részvények elővételi joga 
mely folyó hó :27-én került először forga­
lomba az első napon nagy mennyiségben 
kínáltától!, a második napon azonban 
amidőn a magyar hitel részvény olcsósága 
nyilvánvalóan szembetűnt, máris élénk 
kereslet tárgyát képezte, úgy hogy az ár­
folyama megszilárdult.

A helyi értékek közül érdeklődés 
mutatkozott a téglapapirok iránt, és na­
gyobi) forgalom fejlődött ki Dräsche kő-; 
szénbánya és téglagyár, Újlaki tégla és 
mészégető továbbá Budapest Szt. Lörinczi 
téglagyár részvényekben.

Nagy érdeklődéssel várják a Buda­
pesti városi villamos vasul r. í. közgyű­
lését melyen a társaság igazgatóságában 
személyi változások készülnek, és erre 
vezethető vissza azon nagy árhullámzás, 
mely ezen részvények árfolyamába mutat­
kozott.

A sorsjegypiacon a magyar jelzálog- 
hitelbank subscriptios sorsjegyei, valamint 
a 3 százalékos magyar jeizáloghiU ibank 
nyereménykötvény iránt mutatkozott némi 
érdeklődés, inig a többi sorsjegynem in­
kább gyenge irányzatot követett.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak:

febr. 21. febr. 28.
4 Ojd-os magyar koro­
najáradék 95. GO 95 —
Magyar hitelrészvény 837,— 828.-—
Újlaki téglagyár
részvény
Magyar jelzáloghitel- 
bank subse sj.
3 00-os magy.tr jel­
zálog .sorsjegy 
Di'asi.die 1%ószénbánya és 
légiiig ve r rószv.

370.— 370.— 

122.- 120.50

107.50 106.50

549.50 554.511
A magyar liiteliészvények elővételi 

jogát szigorúan a napi áron van és adja 
a Ilvrmes magyar áll. váltóüzh l r. t 
Budapesten.

A tavasai szolömunkaki ól.
D 11 > 1 1 ■> s. Közeledvén a szőlők tnvii- 

-zimimkfii, idejekorán szóba kívánjuk hoz- 
m a nyitást es metszést, mint amelyek a 
gazdákat ilyet k r leginkább érdeklik és 
a szakírókat leginkább fogla'koztatják.

A nyitás módjára nézve megemlítem 
a fiatal és idősebb tőkék nyitása közti 
kulömbséget, mint a melyet sok helyen 
figyelmen l'ivül hagynak. Ajánlom, hogy 
a m.gyóvatösságon kívül, mellyel az 1—2

éves fiatal tőkéket nyitjuk ; legyen gond­
ja a d izdának arra is, lmg'y ezeket páró- 
rai szellőztetés után újra betakarják por 
földdel, mert a tavaszi száraz szél és erős 
napsütés kivált az oltványokban kárt tesz 
ha azokat kifedve hagyjuk.

A nyitás idejét meghatározni igen 
fontos dolog, a melynél részint az áltahi- 
fi os, részint a helyi tapasztalatokat vesz- 
sziik figyelembe. Az általános tudni valók 
ezek,

1. Akinek szélmentes alacson olda­
lon, vagy nedves völgyben, vagy síkon 
lent vau a szőlője: az korán ne nyisson, 
mert ezek a helyek vannak leginkább 
veszélyeztet ve,

2 A szellős tetőkön, nyílt oldalakon 
Kevésbé vagyunk a fagynak kitéve.

í ontos a helyi tapasztalat is, mert a 
fagy leginkább ugyanazon helyeket láto­
gatja.

A/l is figyelmébe ajánlom minden 
gazdának, hogy lm a múlt évben fekete 
tücsök (zíicskő, szöcske stb néven ig ne­
vezik) mutatkozott szőlőjében: eine mu 
lassza egy csapat csirkét vagy tj okot te-

lepilani ki nyáásra a szőlőbe, mert a tü­
csök ellen ez bizonvult a logjubb véde­
lemnek. Ha tanya nincs : mozdillmtó 
ketrecben hordjuk ki őket naponkint. 
Nagyon megszolgálják.

war A „ßALATONSAROK“ see
társadalmi, közgazdasági, 

szépirodalmi és tanügyi hetilap,
A Bale ton vidék legelterjedtebb 

lapja.
Előfizetési ára negyedévenként 

csak 2 korona.
Hirdetései rendkívül olcsók.

Előfizetések és levelezések a 
BAL ATONS ÁROK“ kiadóhivatalá­
hoz Somogy-Kél hely re cimzendők.

íi8í^i8íi8íS88í8íi8i‘3$®iSSí*.i8!i8ílli888i^i8íig!tím!888$!8i8ii3885i8

this themiü I
ükőr és rumgyár, palinkafőzde és borkereskedés $

Kaposvár, Vá;-utca 7. szám. H
Van szerencséin a n. e. közönség becses IS 

tudomására hozni, hogy pálinkafőzdémet §
M 9 !r„ «

/ f t \ r( (( ,f
m

-g bő vitettem ki.
Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. 

$ legfinomabb és legzamatosabb ’ tea-rumok ka J, 
§ hasonlók ép a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú 
& jikőröi et és gyiimőlespávlatokat rendkívüli olcsó 
jg áron hozom forgalomba-
|j| Kiváló tisztelettel

H Btt v megbízható helyi ügynök K 5 S H £ K R I K
$ kerestetik, ki e szakmában jártas. Ükói- é\s rumgyár, 
w ------ -——---- pálmkafőzde& 8-10 es borkereskedés

\ ideki 111 égi e n cl e Dsek^mmj^osan és u yorsan eszközöltetnek

Viin szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni dúsan fel szerek

cipóra fit áramra.
5 Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos 
j es éugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi- 
, teli; gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, 
í box női cipőket, fekete és színes bőrbők

A t. közönség szives látogatását kérve,
mai adtam ki való tisztelettel

Weisz Sándor
löszei- rövidáru és cipő-kereskedése. 

___________________________ DIA’SO ÁRAK ' - ™ -
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Szilágyi György
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papír 

és díszműáru kereskedése

Bégis sikerölt végre nyomdámat a mai
Igényeinek teljesen megfelelően berendezni, ugj, 
abban a helyzetben vagyok, hog> a legesinosabb

e ■

elfogadok minden e szakmába

eljegyzési kártyák, báli, esküvői meghívók, körlevelek, 

számlák, levélpapír és borítékokat cégnyomással,

fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és

gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások,

iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági

nyomtatványokat.

! f?3>

tartozó munkákat azonnali elkészí­
tésre elfogadok, a íe§ oiesóöö árakőan,. i

!888888888$i8888888888888i!85i888$i8if888$8i888$S88$!8i;1i8i8i!$i85l8íS$l8$^«3i»»!8Í8ii8í!8ii8$8$i8$!8$«88íi8í

Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.
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1

Siólh tíün&fiáz Budapest
Központ: VI. kér. M. kir. Opera-Bazar Palotájában.

Folyósítunk:
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és l.érhá/aknt 1(1 75 éves törlesztésre

3 0(| 3 és fél 0()—4 Oq—1 és fél 0() os 1 am.iira készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket 11 od és Ill-ad liel\i beiáblá/ásrn 5- 15 évio 5 (lokál 

esetleg •> és fél 0() kai.
Szentély és tarca váltóhitelt iparosuk és kereskedők részére, valamint minden 

hitelképes egyénnek 2 és fél —1(1 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­

tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is Érték papírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté 
kük 95 11()• aig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéséé, 
személy és váltó-kölesönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk. Me .bízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéket) 
elkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

EénzÜL'yi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportoknál 
levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.
(Yalaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 2—52
Ó-utca 1Ó. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.
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A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal" creme. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszer. Eltávolb ja a 
toli okai, széplökel. hőratkákat (mitesser) es vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.
-Aiiüvai.. szappan. Kitűnő illatú tiszta virágszappan mint, különlegoszég 
egyedül áll.
“ Ara : 70 fill.
„A I igyál" hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli höluvpor. igen 
jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára : 1 kor. 20 fill.
1 rnnczia es ang.d iIitszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve, 
(iazd-is.igi, haztaiasi a latgyőgy aszal i "s fényképészén cikkek dús rak (ara.

Dr VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Újvárosház épület.
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Köhögés reked ség és 
elnyálkásodás ellen 

id vers és biztos 
hutásnak

Egger mellpasztillái
-az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek

Éljen !.

,l"~"•l vz ilz Doboza I kor. 2 kor Eggor mellpasz- 
;,t ..l7011 , r, till;, csak hamar
köhögés! PRÓBA DOBOZ 50 fillér, meggyógyított

■ f <y>. W]

,jo füiér

Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs 
jobb a

Réthyi
pemetefű CUkOfkätläl

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

6 doboz 60 fillér.
Csak RETHY-féiét 

fogadjunk el!
19 I

VASÍTTl MENETREND.
3 ti Cdra é. k ezik :

& Pécsről délelőtt 10 óra 30 perez

&

délután 4 „ 50 ,,
este 8 „ 39

Kanizsáról délelőtt 7 „ 11
& délután 5 „ 15

este 8 „ 12
% Pikr ászról délelőtt 10 „ 53
%

í®
este 8 , 05

So iiogy-Szobbró! délben 
„ este

12
9 ’

30 "

$8
Kaposvárról délelőtt 8 „ 02

* este 7 * 50 „

Barcsról indul:
t/t Pécsre reggel 7 óra 30 [»erez

délután 1 „ 20$ délután 6 „ 5
Kanizsára reggel 3 „ 30

#
délelőtt 8 „ 40
délelőtt 11 „ 10
este 9 „ 50

''jQi Pakráczra délelőtt 8 „ 10

io- és szétkiildési raktav :
N A D 0 R“ gyógyszertár

Budapest, VI, Váczi-korut 17.

Kapható:

este 5 „ 30 „
Somogy Szdbbra reggel 3 „ 40

délután 1 ,, 30
Kaposvárra reggel 3 „ 18 „

- est e 5 „ 34 „
A Szhitina felé közlekedő motorvonat in du

reggel 2 óra 30 perez 
délelőtt 11 „50 „

reggel 7 „ 59 „
este 9 ,, 20

\f§ érkezik

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep . Szönyi Richárd.
Szigetvár: Salamon György örökösei 

Visy Sándor gyógyszertárakban.

Stirde tésefi 
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


